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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

Subsídio para cuidadores e respectivas questões 

 

Em Dezembro de 2021, o Governo da RAEM lançou uma nova edição do 

Projecto-Piloto do Subsídio para cuidadores e alargou o âmbito dos destinatários, 

passando o mesmo a ser extensivo também às pessoas com autismo de grau grave 

ou profundo, para que mais famílias com necessidades pudessem ser beneficiadas. 

Porém, alguns residentes esperam que o Governo reveja e aperfeiçoe as actuais 

formas de avaliação dos três grupos de pessoas cuidadas, para alargar o apoio a mais 

pessoas com necessidades. Sugere-se ainda às autoridades que actualizem, 

atempadamente, os subsídios respectivos, de acordo com as mudanças económicas, 

da sociedade e dos preços dos produtos, encurtem o tempo de apreciação e atribuição 

dos subsídios, e que iniciem, quanto antes, os estudos sobre a viabilidade da extensão 

dos respectivos benefícios sociais à Zona de Cooperação Aprofundada. 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. O Governo chegou a responder-me que, para proceder à respectiva revisão, ia 

recorrer às experiências reais do Projecto-Piloto, incluindo a situação concreta dos 

casos apreciados, a aplicação dos instrumentos de avaliação, a definição dos critérios 

de apreciação económica e o conteúdo real dos actos de prestação de cuidados. 

Segundo o Governo, o critério para avaliar os “acamados permanentes incapacitados 

de realizar acções de sentar e levantar sem auxílio” é relativamente rigoroso, por isso, 

há que proceder à sua revisão. Então, qual é o ponto de situação dessa revisão? De 

que planos de optimização dispõe o Governo? 

2. No início deste ano, o Governo afirmou que estavam em lista de espera para o 

serviço de alojamento cerca de 40 pessoas portadoras de deficiência intelectual e que 

o lar para portadores de deficiência intelectual, com capacidade para oferecer 90 

vagas, localizado na fase 2 da habitação pública de Mong-Há, ia entrar em 

funcionamento ainda este ano, segundo as previsões. Já se passaram seis meses, 
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então, qual é o ponto de situação desse lar? Existe alguma calendarização para a sua 

entrada em funcionamento?  

3. Com a conclusão, ainda este ano, da construção dos “postos de controlo da 

primeira linha e segunda linha” e dos “Novos moradores de Macau” na Ilha de Hengqin, 

prevê-se que mais residentes de Macau irão viver na Zona de Cooperação 

Aprofundada. Segundo as afirmações das autoridades, os benefícios e as garantias 

sociais da Zona de Cooperação Aprofundada vão aproximar-se dos de Macau. 

Todavia, o Projecto-Piloto exige que, para se poder receber o subsídio para 

cuidadores, a pessoa cuidada tem de “viver com membros do seu agregado familiar 

na casa de moradia de família em Macau”. Então, o Governo vai estender o Projecto-

Piloto aos residentes de Macau que moram na Zona de Cooperação Aprofundada? 
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O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 
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